

Written by - மா.தினசேஷ்வரன் , முனைவர் பட்ட ஆய்வாளர் , தமிழ் த்துறை, பாரதியார் பல்கலைக்கழகம் , கோயம்புத்தூர் -46 -

Thursday, 28 December 2017 18:41 - Last Updated Thursday, 28 December 2017 18:46

தொல்கால இயற்கை நிலையலும் உரித்தே.” (தொல்-சொல் -409)

என்னும் சஃத்திரத்தின் மஃலம் புணர்ச்சொல்லில் குற்றியலுகரம் அரமை மாத்திரையிலிருந்து குறுகுவுதசை சூட்டாகிறார் என்றும் நச்சினார்க்கினியர் கஃறியுள்ளார் . நச்சினார்க்கினியரின் இக்கஃற்றுகளை வஃங்கடராசலு மறுக்கிறார் . குற்றியலிகரம் , ஆய்தம் ஆகியவற்றிற்கான இலக்கண விதிகளை தனிச்சொல் , புணர்ச்சொல் என்ற வரிசை முறைகளிலே உணர்த்திய தொல்காப்பியர் , குற்றியலுகரத்தையும் அவ்வாறே உணர்த்துகிறார் . எனவே, நச்சினார்க்கினியரின் இவ்வரகை கஃற்றுகள் பொருந்தாதன, இளம்பிரணர் உரையே பொருந்தும் என்று வஃங்கடராசலு குறிப்பிடுகிறார் .⁵

தா. ஏ. ஞானமஃரத்தி, தனிச்சொற்களின் இறுதியில் குற்றியலுகரம் வரும் என்பது தொல்காப்பியர் கருத்து. குற்றியலுகரம் ஈற்றுச் சொல்லதைத் தொடர்ந்து வஃறொரு சொல் வந்தால் குற்றியலுகரம் சொற்களிடையே வந்தாகி விடுகிறது. குற்றியலிகரம் சொல் இறுதியில்தான் வரும் . சொற்களிடையே வராது. எனவே புணர்ச்சொல்லிடையே வரும் குற்றியலுகரம் முற்றுகரமாகிவிடுகிறது. புணர்ச்சொற்களில் குற்றியலுகரம் வரும் என்று நச்சினார்க்கினியர் கஃறும் உரை பொருந்தாது என்று மறுக்கிறார் .

மலேமும் அவர் , தொல்காப்பியர் சார்பெழுத்துகளின் இலக்கணம் கஃறும்பொழுது அவை ஓவ்வொன்றும் தனிச்சொல்லில் வருவது பற்றியும் குறிப்பிட்டுள்ளார் . மற்ற சார்பெழுத்துகளாகிய குற்றியலிகரமும் ஆய்தமும் புணர்ச்சொற்களில் தமக்குரிய மாத்திரையிலிருந்து குற்றிநது வரும் என்று அவர் கஃறவில்லை. குற்றியலுகரம் மட்டும் புணர்ச்சொல்லில் தனக்குரிய மாத்திரையிலிருந்து குற்றிநதுவரும் என்று நச்சினார்க்கினியர் எப்படிக்கொள்ள முடியும் ? என்று வினவுகிறார் . மற்ற இரண்டு சார்பெழுத்துகளுக்கும் கஃறிய இலக்கணம் குற்றியலுகரத்திற்கும் பொருந்தும் . எனவே இளம்பிரணர் உரையே பொருந்தும் , நச்சினார்க்கினியர் உரை பொருந்தாது என்று தா. ஏ. ஞானமஃரத்தி குறிப்பிட்டுள்ளார் .⁶

வள்ளைவாரணனார் , மஃறே குறிப்பிட்ட நச்சினார்க்கினியர் உரையே பொருந்தும் என்று குறிப்பிட்டுள்ளார் ;. மலேமும் , தொல்காப்பியர்

“அவ்வியல் நிலையும் ஏனைய மஃன்றே” சஃத் - 12.

என்ற சஃத்திரத்தின் மஃலம் குற்றியலுகரத்திற்கு அரமை மாத்திரை என்று உணர்த்துகிறார் . தொல்காப்பியர் கருத்துப்படி 1. ஈரெழுத்து ஒரு சொல் குற்றியலுகரம் , 2. உயிர்த்தொடர் குற்றியலுகரம் , 3. இடதைத்தொடர் குற்றியலுகரம் , 4. ஆய்த்தொடர் குற்றியலுகரம் , 5. வன்த்தொடர் குற்றியலுகரம் , மற்றும் 6. மன்த்தொடர் குற்றியலுகரம் ஆகிய ஆறு ஈற்றுக் குற்றியலுகரமும் தன் அரமை மாத்திரையைவிட அதிகரிக்காமல் ஓலிக்கும் .

மலேமும் , இச்சஃத்திரத்தில் இடபைபட்டால் குறுகும் இடமும் சிறுபான்மை உண்டு என்று சூட்டியதாலும் , தனிச்சொல்லில் அரமை மாத்திரை பஃற்று நிற்கும் குற்றியலுகரம் , வல்லெழுத்து முதற் சொல்லோடு புணரும் போது குறுகும் என குற்றியலுகரப் புணரியலில் கஃறியுள்ளதாலும் , அந்த அரமை மாத்திரையிலிருந்து குறுகும் என்று கொள்வதே பொருந்தும் . எனவே, நச்சினார்க்கினியர் கஃற்றே பொருந்தும் , இளம்பிரணர் உரை பொருந்தாது என வள்ளைவாரணனார் குறிப்பிடுகிறார் .⁷

